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PREDMET: Pregled javnih dogañaja u organizaciji Centra za autizam u povezanosti sa 
obilježavanjem Svjetskog dana autizma  
 
Štovani, 
 
 Prema deklaraciji UN-a donešenoj 21. siječnja 2008. godine, 2. travnja se proglašava 
Danom svjesnosti o postojanju autizma, te  se ove godine obilježava po drugi put. Sa 
željom da na jednak način doprinesemo širenju svijesti o ovom razvojnom poremećaju kojeg 
karakteriziraju teškoće stvaranja socijalnih odnosa, teškoće verbalne i neverbalne 
komunikacije, teškoće izražavanja i prepoznavanja emocija, teškoće vezane za preveliku ili 
premalenu podražljivost putem osjetila te specifični i uski interesi prema odreñenim 
aktivnostima ili predmetima, organizirali smo nekoliko dogañanja. 
 

Prvo u nizu dogañaja je započelo otvorenjem izložbe slikarskih i kiparskih radova 
korisnika Centra za autizam Zagreb – Podružnica Rijeka pod nazivom ¨Gledati okom 
autističnog djeteta ¨ 25. ožujka 2009. u Galeriji ¨Kružna¨ na adresi Kružna 8/II. Izložba 
sadrži crteže, slikarska djela i keramiku. Djela su nastala na tretmanima likovne terapije pod 
vodstvom terapeutkinje, gospoñe Vesne Slavuj ili su iznikla iz samog nastavnog procesa uz 
pomoć voditeljica skupina, Dijane Toljanić i Tatjane Bonazza-Čekada. Teškoće koju nosi 
sama populacija djece s autizmom, odnosno poremećajima iz autističnog spektra, govori 
koliko je teško bilo ostvariti odreñene procese i faze u nastanku likovnih djela. Korisnici su 
uložili ogroman trud da na bilo koji način koji je njima dostupan stvore odreñeno djelo. Takav 
rad nosi njihov jedinstven pečat koji u sebi sadrži osnovnu estetsku i emocionalnu poruku, a 
djeci i mladima se daje prilika da ponovo budu integrirani u društvo svojim hvalevrijednim 
doprinosom. Izložba je prodajna, otvorena do 6. travnja i može se pogledati uz prethodnu 
najavu na telefon 320 777.  

 
Slijedeći dogañaji se nižu tijekom samog Dana svjesnosti o postojanju autizma, 

odnosno 2. travnja 2009. godine. U 10 sati ujutro se predviña press-konferencija u Centru 
za autizam Zagreb – Podružnica Rijeka na adresi Franje Čandeka 20 na kojoj će v.d. 
Predstojnica Centra za autizam, mr.sc. Barbara Brezac Benigar, Predsjednica Udruge za 
skrb autističnih osoba Rijeka, Lidija Penko i Voditeljica dječjeg vrtića CPO ¨Maestral¨ za 
posebni odjel skupina djece s autističnim poremećajima, Branka Dokmanović, iznjeti 
bitnosti o autizmu, radu spomenutih struktura koje skrbe o populaciji i potrebama na razini 
Grada Rijeke, kao i cijele Primorsko-goranske županije te rasporedu dogañaja koji slijedi u 
tom danu kao dio obilježavanja Svjetskog dana autizma.  

 
Od 9 do 18 će na Korzu biti postavljen informativni i prodajni štand sa radovima 

korisnika Centra za autizam i djece iz dječjeg vrtića ¨Maestral¨. Uz odraslu pratnju 



roditelja i voditelja, štandu će se priključiti i korisnici te je cilj da se šira javnost upozna sa 
osnovnim podacima o autizmu putem promotivnih letaka i prigodnih balona, kao i da se 
populacija djece i mladih s autizmom  još jednom uključi u društvenu strukturu te integrira 
direktnim sudjelovanjem u razgovorima sa sugrañanima. U 12:30 se planira pustiti 100 
balona napunjenih  helijem na kojima je ispisano „AUTIZAM 8000“ što predstavlja 
prevalenciju broja osoba s poremećajem iz autističnog spektra u Hrvatskoj. Puštanju 
balona s djecom će se priključiti i sam Gradonačelnik grada Rijeke, mr.sc. Vojko Obersnel. 
Isto će se dogañati i u ostalim većim gradovima u Hrvatskoj, kao i u Svijetu prema dogovoru 
sa Svjetskom organizacijom za autizam (World Autism Organization).  

 
U 20 sati započinje humanitarni koncert u organizaciji Centra za autizam Zagreb 

– Podružnica Rijeka i Udruge za skrb autističnih osoba Rijeka u velikoj koncertnoj 
dvorani Filodramatice. Nastupa opatijska vokalna skupina 4'33'' koja će izvesti glazbeno-
scenski spektakl pod nazivom ¨Vidih vodu¨. Riječ je o modernoj glazbenoj i aranžerskoj 
obradi gregorijanskih korala, glagoljaških i starohrvatskih napjeva koje prati posebna scenska 
slika uz efekte vode i misticizam dojmljiv široj publici. Aranžerski dio projekta potpisuje 
Aleksandar Valenčić, koreografiju Vida Brozović i Sanja Marušić, a producentica je Diana 
Grgurić. Cijeli dogañaj nosi humanitarnu poruku te se predviña i mogućnost kupnje 3 
izložena vrijedna slikarska djela voditeljice likovne radionice Art&Hobby iz Rijeke, 
profesorice Dijane Lukić te polaznica radionice Marije Brezac Benigar i Jožice Mikičić  
u svrhu doniranja potrebama korisnika Centra za autizam Zagreb – Podružnica Rijeka. Riječ 
je o kupnji kombi vozila kao trenutnoj primarnoj potrebi Podružnice. Prema preliminarnim 
dogovorima i obećanjima postoji vjerojatnost o jednom većem donatoru, no ipak će mali dio 
iznosa ostati nepokriven te se stoga planira humanitarnim aktivnostima približiti potrebu 
javnosti te kroz odreñeno vrijeme namaknuti očekivana sredstva. Naime, vozilo bi rješilo 
problematiku prijevoza korisnika, hrane i ostalih potreba transporta zbog dislociranosti dviju 
zgrada u kojima egzistira Podružnica, omogućilo odlazak djece na terapijske tretmane izvan 
Centra, te prijevoz učenika u školu koji nisu u mogućnosti drugačije dolaziti. 
 
 
  
Sa štovanjem, 
 
        v.d. Predstojnika: 
      

mr.sc. Barbara Brezac Benigar 
 
 
 
 
 
 


